

鄄城县陈王街道西曹行政村:

假发“织”就幸福生活

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

日常生活中,造假行为让人深恶痛绝,但位于鄄城县城东南8公里的陈王街道西曹行政村却以造“假发”远近闻名,村民也通过“假发”赚到了真钞,生活幸福指数逐年提高。

除了假发,这个村庄文化底蕴深厚,远可追溯到西周初年周武王之弟叔振铎受封于曹,开创曹氏,近可至曹操屯兵点将。西曹村立足曹氏文化底蕴,依托历史文化长廊等独特资源,打造了以休闲、养生、旅游为主导的生态旅游项目,吸引了大量游客前来观光,成为“省级生态特色旅游村”。

假发产业助推乡村振兴

昨日,牡丹晚报全媒体“走百村·看振兴”记者赶到鄄城县陈王街道办事处的西曹行政村,看到村头流水潺潺,河畔杨柳依依,几位闲暇的村民和孩子正在此处玩耍,村中街道整齐划一,传统文化与现代文明的交融,给人返璞归真的感觉。

此时,村头一发制品车间内,工人们按照各自的分工忙碌着,一旁存放着不少初加工后的发制品。

“如今我们不是在地里忙活,就是进厂上班。我在这里一个月能挣3000多元,时间自由,有事可以先走,挣钱、照顾家庭两不误。”53岁的村民李凤玲说,从这里到家只有半公里路,别提多方便了。

对于家门口的工作,村民们都很满意。

“一个月两三千元的收入,如果白天没空,还可以把材料拿

到家里晚上做。不耽误接送孩子,我已经干七八年了。”村民李芹格说,在这里干活的都是周围村庄的村民,说话、聊天时就把钱挣了。

据西曹行政村党支部书记曹广朋介绍,像这样的车间在西曹行政村还有很多,村里的妇女和60至80岁的老人,只要愿意干都可以过来。“如今村里人人都有活干、有钱挣,虽然钱不多,但体现了村民的价值,增添了对生活的满足感。”曹广朋说,不管收头发还是加工头发,村民都通过头发这个链条发家致富。

曹广朋说,西曹行政村村民从事毛发生意由来已久。

早在50多年前,村里就有人到外地走街串巷收购毛发,然后卖到农贸市场或青岛、许昌等地,从中赚取差价,本小利微,挣个辛苦钱。

“那时候村民都很穷,仅靠

收头发也赚不了多少钱。”曹广朋说,很多在外就业的年轻人了解到假发深加工比销售原材料利润可观,就通过立足村庄头发特色产业,开拓新路子,对毛发进行深加工,由最初的原材料散地转变为成品生产基地。曹广朋就是其中一位。

10年前,曹广朋放弃在青岛的高薪工作,回乡开始做毛发深加工,经过这些年的努力,经营的公司年销售额超2000万元,不仅带动了村民从事毛发产业,还让村民在家门口挣到钱。

牡丹晚报全媒体记者了解到,像曹广朋一样通过毛发加工创业成功的年轻人还有很多。

“我们不局限于传统的订单生产模式,还实施了‘互联网+’电商模式。”曹广朋说,从网上下订单,大大增加了订单量。如今,毛发产品走出了国门,远销日本、韩国以及欧美等国家。

发展乡村旅游,成为“省级生态特色旅游村”

“我做梦都没想到能住上这么好的房子,生活在这么好的村子里。”82岁的村民张凤英跟80岁的村民吕玉梅坐在一起闲聊起现在的生活,两位老人的脸上露出幸福的笑容。

“街道干净整洁、绿树成荫、基础配套齐全、村民的腰包越来越鼓,生活越来越有盼头。”村民曹养中说,这些变化,他都在自己生活了大半辈子的西曹村看到了。如今,他流转了32亩地,种植了桃、梨、苹果、冬枣等八种



百姓安居乐业



美丽乡村一角



历史在这里积淀



文化长廊



丰收季,百姓笑开颜



村民忙于制作假发